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ПАСПОРТ ПРОЕКТА 

Тема проекта «Игры и игрушки бабушек и мам» 

Участники проекта Дети подготовительной к школе 

группы, воспитатели группы, 

родители, специалисты детского 

сада. 

Вид проекта Краткосрочный. 

Познавательный, творческий. 

Срок реализации  18.03.2019  по 22.03.2019 г. 

База реализации проекта МБДОУ детский сад № 11 

Ресурсное обеспечение Методическая литература, 

художественная литература,  

интернет ресурсы. 

 

Методическое обеспечение Конспекты занятий 

Оборудование Материалы для продуктивной 

деятельности, подготовка 

предметно-развивающей среды в 

группе, составление библиотеки 

художественной литературы об 

игрушках, фотографии и 

репродукции картин. 

Интеграция образовательных 

областей 

«Социально-коммуникативное 

развитие», «Познавательно-речевое 

развитие», «Художественно-

эстетическое развитие» 

 

Методы Наглядный: метод иллюстраций 

(показ плакатов, картин);  

Словесный (рассказ, беседы)  

Практический (продуктивная 

деятельность) 

 

 

Предполагаемый результат Дети знают: названия игрушек, их 

назначение и части, виды игрушек; 

где и из каких материалов 

изготавливают игрушки;  

Дети умеют: сравнивать и 

рассказывать, чем отличаются друг 

от друга игрушки;  выделять 

составные части, форму, цвет, 

материал; составлять описательные 

рассказы об игрушках. 

Сплотится коллектив взрослых и 



детей. 

Продукт проектной деятельности: 

выставка игрушек бабушек и мам, 

«Игрушки, сделанные своими 

руками». 

 

Актуальность проблемы: 

В настоящее время основной составной частью воспитательного – 

образовательного процесса и предметно - развивающей среды в детском 

саду являются различные игры и игрушки. При помощи игрушки, ребенок 

познает окружающий мир, у ребенка происходит формирование и 

реализация творческих способностей. Игрушка помогает ребенку выражать 

свои чувства, эмоции, учит общаться и познавать себя. Все помнят свои 

любимые игрушки. Игрушки раскрывают мир, в котором живут дети. 

Игрушки – это детские защитники, они хранят их от опасностей; игрушки – 

это детское всё. 

Цель проекта: Развитие у детей дошкольного возраста устойчивого 

интереса к игрушке в процессе ознакомления с игрушкой детства 

родителей. 

 

 Задачи проекта: 

* Дать детям представление о различных видах игрушек, способах игры с 

ними, материалах, из которых их изготавливают, учить выделять их 

составные части. 

* Развивать познавательные интересы детей, потребности в познании 

культурно-исторических ценностей русского народа посредством 

ознакомления с изготовления игрушек в древности; 

* Формировать интерес к самостоятельному изготовлению игрушек. 

* Воспитывать у детей бережное, эмоционально-эстетическое отношение к 

игрушкам. 

* Организовать в группе выставку игр и игрушек наших мама и бабушек. 

 

 

 



Ожидаемые результаты: 

1. Познакомит детей с понятием «игрушки», расширить представление об 

игрушках. 

2. Вызвать интерес и желание играть с игрушками, использовать игрушку 

по назначению 

3. Развивать речевую активность детей. 

4. Научить включать в сюжетно-ролевые игры различные игрушки. 

5. Научить детей бережнее относиться к игрушкам. 

6. Учить играть дружно, вместе, не ссориться. 

7. Научить делать игрушки своими руками. 

 

Художественная литература о игрушках. 

А. Барто «Игрушки», Я. Тайц «Кубик на кубик», В. Шипунова «Мячик», Л. 

Толстой «Была у Насти кукла», Е. Шаламонова. Стихи об игрушках. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Приложение  

План-конспект по конструированию, ручной труд. 

Изготовление русской народной куклы «Неразлучники» 

(подготовительная к школе группа) 

Задачи: расширить представление детей о народных игрушках, 

содействовать углублению интереса к истории и традициям народной 

игрушки; раскрыть смысл названия куклы "Неразлучники", научить 

мастерить традиционную куклу способом "скрутка", совершенствовать 

навыки работы с тканью и нитками, привить любовь и бережное отношение 

к вещам, содействовать развитию игровой деятельности. 

Материалы: Ткань для изготовления кукол, красные нитки. 

Ход занятия: 

Воспитатель  предлагает  отгадать загадку: 

Ей меняю я наряды, 

Спать кладу, гулять вожу, 

Расчешу и если надо, 

Бант красивый повяжу. 

С чем же так играю я, подскажите-ка, друзья? (Ответы детей) 

 Рассказать детям, что не всегда куклы были такими, какими мы их 

привыкли видеть сейчас. Давным - давно кукол изготавливали из пряжи, 

ткани и ниток не используя ни иголок ни ножниц. Кроме того, что в куклы 

играли, они еще и служили оберегами, то есть охраняли семью, детей, от 

всяких неприятностей. 

Вместе с детьми мы решили изготовить одну из таких кукол. 

Показ изготовления кукол, самостоятельное изготовление кукол детьми. 

Теперь ребята с удовольствием играют с новыми куклами, берегут их и не 

забывают убирать на место! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Изготовление русской народной куклы «Неразлучники» 

 

 



Выставка игрушек бабушек и мам. 

 
 

 
 

                                           

                            



 

Изготовление куклы своими руками из готового набора для шитья куклы. 

  
 

 
 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Итоговая выставка всех изготовленных своими руками игрушек, а также 

игрушек наших мам и бабушек. Подведение итогов. 



 


